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 Збірник матеріалів Інтернет-конференції здобувачів вищої освіти і 

молодих учених «Освіта та соціалізація особистості» присвячено 30-річчю 

створення кафедри філософії, соціології та менеджменту соціокультурної 

діяльності та 205-річчю Університету Ушинського і вміщує матеріали, які 

досліджують освіту XXI століття, інновації та перспективи розвитку; стан та 

проблеми реформування системи української освіти; філософію освіти перед 

викликами сучасності; молодь в освітньому просторі: механізми соціалізації та 

самореалізації; соціальну адаптацію особистості в умовах суспільних 

трансформацій; ціннісні орієнтири та культурні практики особистості в 

українському суспільстві та розглядаються девіації та суспільні рухи у 

соціальному просторі сучасної України. Рекомендовано для науковців, 

педагогів, докторантів, аспірантів, здобувачів освіти. 
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НОРМАТИВНЕ ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ ФОРМУВАННЯ ЦІННІСНИХ 

ОРІЄНТАЦІЙ ДОШКІЛЬНИКІВ  
 

У Законі України «Про освіту» мету освіти визначено як всебічний 

розвиток людини як особистості та найвищої цінності суспільства, її талантів, 

інтелектуальних, творчих і фізичних здібностей, формування цінностей і 

необхідних для успішної самореалізації компетентностей [5]. 

Сучасні науковці [3; 4] акцентують на потребі формування ціннісних 

орієнтацій здобувачів освіти по вертикалі закладів освіти, а серед засадничих 

принципів освіти майбутнього найголовнішим пріоритетом є виховання, що 

ґрунтується на цінностях.  

Серед пріоритетних напрямів, окреслених у праці «Ціннісні орієнтири 

сучасної української школи» виокремлено ідею виховання на цінностях, яка б 

«була реально, а не декларативно, втілена у життя, всі учасники освітнього 

процесу (здобувачі освіти, їхні батьки, вчителі, викладачі, керівництво закладів 

освіти тощо) незалежно від віку, знань, досвіду чи соціального стану мають 

відчувати необхідність самокритично оцінювати себе та 

самовдосконалюватися» [7]. 

Аналіз офіційного сайту Міністерства освіти і науки України уможливив 

виокремлення основних програм, у яких визначено орієнтири діяльності 

керівника закладу дошкільної освіти щодо формування ціннісних орієнтацій 

дітей старшого дошкільного віку. З огляду на досліджувану проблему, нами 

виокремлено дві програми. Схарактеризуємо їх детальніше.  

Першу навчальну програму та календарно-тематичний план «Духовно-

моральне виховання дітей дошкільного віку на християнських цінностях» 

презентовано у 2019 р. та укладено колективом авторів: А. Богуш, І. Сіданіч, 

В. Сучок та ін. Програма використовується в дошкільних навчальних закладах і 

має позаконфесійний характер [2].  

Друга, виокремлена нами, програма, спрямована на духовно-моральне 

виховання дітей «Зерно любові». Її укладено у 2018 р. дослідниками-

практиками О.Шиян, О.Франкевич, Н.Патуляк, Г.Іванців, Л.Зеленко, Л.Цюпа, 

А.Казіброда. За задумом авторів, програма духовно-морального виховання 

дітей «Зерно любові» створена для реалізації освітньої лінії «Особистість 

дитини», «Дитина у соціумі» Базового компонента дошкільної освіти. Духовно-

моральне виховання дітей в закладі дошкільної освіти здійснюється на основі 

моральних чеснот та цінностей [1]. 

Серед нормативних документів виокремлюємо також стандарт вищої 

освіти зі спеціальності 012 Дошкільна освіта другого (магістерського) рівня 

вищої освіти, когнітивний компонент включає знання теоретичного 

(декларативного) і методичного характеру: сукупність знань, необхідних 

управлінцю закладу дошкільної освіти для здійснення управлінських дій; 
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сукупність знань психолого-педагогічного характеру дошкільної освіти; знання, 

які складають нормативно-правову основу діяльності управлінця закладу 

дошкільної освіти; сучасні технології дошкільної освіти; основи інклюзивної 

освіти; знання з методичної роботи в закладі дошкільної освіти, знання 

інформаційних технологій, їх можливостей для розв’язання завдань з інших 

галузей знань; креативність, гнучкість, критичність, системність, мобільність, 

оперативність мислення в ситуаціях наукового пошуку та управлінській 

діяльності [6]. До нових нормативних документів, які визначають особливості 

діяльності керівника ЗДО щодо формування ціннісних орієнтацій дітей 

старшого дошкільного віку можна зарахувати професійний стандарт «Керівник 

(директор) закладу дошкільної освіти», який затверджено наказом №620-21 

Міністерства економіки України 28.09.2021 р. 

Отже, нами проаналізовано основні нормативні та програмні документи, 

щодо формування ціннісних орієнтацій дітей старшого дошкільного віку у 

діяльності керівника закладу дошкільної освіти.  
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